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Цифры и факты
В период с 4 по 12 апреля на территории города Мозыря и Мозырского района произошло 2 пожара и в 12 случаях сообщение о происшествии не подтвердилось. Всего с начала года на мозырщине отмечено 18 огненных происшествий, на которых погибло 3 человека. За этот же период в Беларуси зарегистрировано 2117 пожаров, жертвами огня стало 284 человека. Еще 1696 человек было спасено работниками МЧС при ликвидации чрезвычайных ситуаций.

Очередная гибель в огне
7 апреля в 18-43 в дежурную службу МЧС поступило сообщение о пожаре деревянного жилого дома в деревне Провтюки Мозырского района, хозяйка которого – пенсионерка 1958 года рождения. В ходе разведки на полу под элементами мебели в не горящей комнате спасателями обнаружен пенсионер, в бессознательном состоянии. До прибытия скорой медицинской помощи работники МЧС проводили реанимационные мероприятия, которые к успеху не привели. Позже работники скорой медицинской помощи констатировали смерть гражданина. В результате пожара повреждены стены и имущество в комнате. Причина пожара устанавливается. Рассматриваются две версии причины возникновения пожара – нарушение правил эксплуатации печей, теплогенерирующих агрегатов и устройств и неосторожное обращение с огнем. МЧС напоминает: неосторожность при обращении с огнем – одна из основных причин пожаров. Не подвергайте себя и окружающих вас людей опасности.

В результате вероятного поджога в Мозыре сгорел сарай
10 апреля в 04-25 спасатели получили сообщение о пожаре деревянного сарая в г. Мозыре по ул. Луговой. В результате пожара уничтожена кровля, повреждены стены и имущество в сарае. Пострадавших нет. Причина пожара устанавливается. Рассматриваемая версия причины пожара – поджог. МЧС напоминает: за поджог действующим законодательством предусмотрено серьезное наказание, вплоть до уголовной ответственности. Будьте осторожны с огнем во всех его проявлениях!

Предотвратить весенние палы – наша общая задача
С повышением температуры окружающего воздуха и наступлением весенне-летнего пожароопасного периода увеличивается опасность возгораний в экосистемах из-за нарушения правил пожарной безопасности. Для предупреждения палов сухой растительности, а также пожаров, возникающих из-за сжигания мусора при наведении порядка на придомовой территории, спасатели Мозырского районного подразделения МЧС продолжают профилактическую работу в усиленном режиме. В ходе проведения рейдов в садоводческих кооперативах, а также в населенных пунктах Мозырского района, жителям разъясняют требования пожарной безопасности, а также напоминают об опасности сжигания травы на корню. Вместе с вручением специальных  буклетов, спасатели рассказывают и о мерах ответственности, предусмотренных за выжигание сухой растительности. 
В беседах с населением отдельное внимание уделяется мобильному приложению МЧС Беларуси «Помощь рядом», где можно ознакомиться с правилами безопасного поведения в различных ситуациях, в том числе при возгорании травы или в лесу. Еще одна полезная функция приложения – интерактивная карта неблагоприятных явлений, на которой можно узнать актуальную информацию по возможному запрету на посещение лесов из-за повышения класса пожарной опасности.

Республиканская акция «За безопасность вместе!»
С 12 по 28 апреля по всей области пройдут мероприятия по предупреждению пожаров и гибели людей от них в жилищном фонде в рамках республиканской акции «За безопасность вместе!». Помимо МЧС, в ней участвуют МВД, Минздрав, Минтруда и соцзащиты, Минобразования, Мининформ, Минжилкомхоз и Минэнерго.
Целью акции является снижение количества пожаров, происходящих по причине несоблюдения правил пожарной безопасности в жилых зданиях и сооружениях, населенных пунктах и территориях, повышение информированности населения о возможностях государственных организаций по оказанию услуг в сфере обеспечения пожарной безопасности, укрепление правопорядка, предупреждение правонарушений, совершаемых гражданами в состоянии алкогольного опьянения. Мероприятия акции направлены на повышение уровня безопасности населения, активизацию пожарно-профилактической работы и анализ ее эффективности.
 Работники МЧС посетят по месту жительства одиноких и одиноко проживающих престарелых граждан и инвалидов, семьи, в которых дети находятся в социально-опасном положении, дадут разъяснения и рекомендации по повышению пожарной безопасности жилищ. В ходе акции запланированы совместные рейды, обмен информацией, встречи с трудовыми коллективами. Работников служб жилищно-коммунального хозяйства, работников, оказывающих социальную и медицинскую помощь на дому, обучат правилам безопасности жизнедеятельности, мерам по предупреждению пожаров и других чрезвычайных ситуаций, а также действиям в случае их возникновения.
 Во время акции каждый гражданин может обратиться в территориальный орган по чрезвычайным ситуациям для проведения обследования противопожарного состояния жилища.
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