ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ СЛУЖБЫ СПАСЕНИЯ 101

Цифры и факты
В период с 16 по 22 августа на территории города Мозыря и Мозырского района произошел 1 пожар и в 4 случаях сообщение о происшествии не подтвердилось. Еще 13 раз спасатели направлялись на ликвидацию гнезд жалоносных насекомых. Всего с начала года на мозырщине отмечено 35 огненных происшествия, на которых погибло 6 человек. За этот же период в Беларуси зарегистрировано 4107 пожаров, жертвами огня стало 410 человека. Еще 3394 человек было спасено работниками МЧС при ликвидации чрезвычайных ситуаций. МЧС напоминает: при чрезвычайной ситуации звоните по номеру 101 или 112. Берегите себя и своих близких!

На пожаре в Мозыре хозяйка дома получила травмы
21 августа в 21:14 спасателям Мозыря поступило сообщение о пожаре на одном из подворий улицы Советской. По прибытии к месту вызова работников МЧС было установлено, что происходит открытое горение кровли жилого дома. До прибытия спасателей хозяйка с сыном самостоятельно вышли на улицу. После осмотра медиками женщина была госпитализирована в городскую больницу с диагнозом «отравление продуктами горения». В результате пожара огнем повреждены кровля дома по всей площади, имущество на веранде. Рассматриваемая версия причины пожара – нарушение правил эксплуатации электрооборудования. МЧС напоминает: исправность электросетей и оборудования – гарантия вашей безопасности!

«В центре внимания – дети!»
В Мозырском районе подходит к завершению первый этап акции МЧ «В центре внимания – дети!». В преддверии нового учебного года работники районного подразделения МЧС проводят запланированные встречи с посетителями торговых центров, на которых напоминают родителям с детьми о важности соблюдения правил безопасности. Для привлечения внимания к теме безопасности спасатели организовали проведение конкурсов и тестов, во время которых предлагается решить ту или иную ситуационную задачу. В местах продажи детской одежды, ко всем, появились комплекты боевой одежды спасателя, а также огнетушители и автономные пожарные извещатели с надписью «Для детей, оставленных без присмотра». Работники МЧС и пожарный добровольцы комбината противопожарных работ также предлагают пройти своеобразный экзамен по безопасности и выявить уровень подготовки к новому учебному году, как взрослых, так и детей. По доброй традиции каждый участник акции вместе с полезными знаниями и зарядом позитива получает наглядную продукцию МЧС. Спасатели в свою очередь еще раз напоминают, что дети должны оставаться в центре внимания родителей и обязательно под присмотром. 

На финишной прямой 
В окончании смены пришкольных лагерей, воспитанники школ вышли на финишную прямую акции «Каникулы без дыма и огня». И одним из самых интересных завершающих лагерных мероприятий стал квест «Шифр 112», который был организован с помощью работников Мозырского районного подразделения МЧС. Наряду с заданиями квест-игры, спасатели обратили внимание детей на сезонные опасности, которые все еще подстерегают как малышей, так и взрослых на водоемах, в лесах и просто на улицах городов. Вместе с пожеланиями не попадать в чрезвычайные ситуации, работники МЧС попросили ребят еще раз посмотреть мультфильм «Волшебная книга» и пообещали, что следующая встреча состоится совсем скоро, но в рамках единого дня безопасности, проведение которого запланировано с началом учебного года.

Межведомственная акция «Единый день безопасности»
С 1 по 10 сентября в Мозырском районе, равно как и по всей Беларуси, стартует комплекс профилактических мероприятий в рамках межведомственной акции «Единый день безопасности». В эти дни усилия государственных органов будут направлены на пропаганду безопасных условий проживания населения, развитие в обществе культуры безопасности жизнедеятельности и проведение образовательно-воспитательной работы со всеми жителями страны.
При проведении «Единого дня безопасности» на всех объектах массового пребывания людей – начиная с учреждений образования и заканчивая крупными предприятиями и заводами – состоится отработка безопасной эвакуации по сигналу «Внимание всем!», благодаря которой каждый вспомнит, что необходимо предпринимать в случае возникновения чрезвычайной ситуации.
Не останутся без внимания и самые маленькие граждане нашей страны, для которых артисты драматического театра организуют постановку по безопасности жизнедеятельности с участием сказочных героев.
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