ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ СЛУЖБЫ СПАСЕНИЯ 101

Цифры и факты
[bookmark: _GoBack]В период с 22 по 28  ноября на территории города Мозыря и Мозырского района произошло 2 пожара. Всего с начала года на Мозырщине отмечено 44 огненных происшествия, на которых погибло 4 человека. С начала года в Беларуси зарегистрировано 5329 пожаров, жертвами огня стали 549 человек, в том числе 9 детей. Еще 5257 человек было спасено работниками МЧС при ликвидации чрезвычайных ситуаций. МЧС напоминает: исправная печь – залог безопасности в вашем доме. Вовремя устраняйте трещины в кладке печи, не храните вблизи нее сгораемые материалы, а также не оставляйте отопительные приборы без присмотра.

Печь-буржуйка стала причиной пожара в гараже
23 ноября в 12 часов 14 минут в дежурную службу МЧС поступило сообщение о пожаре гаража в городе Мозыре по ул. Котловца. В результате пожара поврежден автомобиль и имущество в гараже. Пострадавших нет.  Рассматриваемая версия причины пожара – нарушение правил эксплуатации металлической печи-буржуйки, которую хозяин, уходя домой, оставит топиться без присмотра. МЧС напоминает о правилах содержания гаражей: приведите в порядок территорию вокруг гаража: мусор, который может загореться, надо убрать, а участки, где могут разлиться масло или топливо, засыпьте песком или землей, подумайте о наличии средств противопожарной защиты, которые смогут вам помочь при пожаре.  Периодически проверяйте проводку на предмет целостности изоляции. Переносные печки вроде «буржуйки» в гараже разжигать категорически запрещено. Помните: ваша безопасность – в ваших руках. В случае пожара звоните по телефонам: 101 или 112.

Электрооборудованию – особое внимание
26 ноября в 19 часов 18 минут в центр оперативного управления МЧС поступило сообщение о пожаре жилого дома в деревне Скрыгалов по ул. Советской. В результате пожара уничтожена кровля, повреждены потолочное перекрытие и стены деревянного дома. Пострадавших нет. Рассматриваемая версия причины пожара – нарушение правил эксплуатации электросетей и электрооборудования. МЧС напоминает: исправность электросетей и электрооборудования – гарантия Вашей безопасности! 

Даша в стране опасностей
В Мозырском районе продолжается комплекс мероприятий по предупреждению чрезвычайных ситуаций с участием детей. Очередное мероприятие с участием работников МЧС и малышей состоялось в санаторном саду №13. 
Для того чтобы встречи запомнилась надолго, на занятия по безопасности спасатели берут с собой кошечку Дашу. Используя специальные плакаты из рюкзачка безопасности, мальчишки и девчонки рассматривают опасные ситуации, в которых оказалась любопытная кошка, и находят правильный выход в каждой из них. В самом рюкзачке безопасности собраны наиболее частые чрезвычайные ситуации, в которых могут оказаться дети. Здесь и правила поведения на кухне, на улице, а также на зимних водоемах. Вместе с Дашей дети учатся вызывать спасателей, а также запоминают нужные правила безопасности, о которых они по просьбе кошечки напомнят взрослым, когда придут домой.
Что же касается родителей, то спасатели уверены,  что если  мамы и папы будут повторять со своими детьми правила безопасности дома, то малыши, вне всяких сомнений, будут расти в безопасности.

Профессия для настоящих мужчин
В рамках профориентационных мероприятий школьники Мозыря встретились со спасателями на базе средней школы №12, куда были приглашены ребята 10 и 11 классов из четырех школ города. Во время беседы на вопросы старшеклассников ответил заместитель начальника Мозырского районного подразделения МЧС Владимир Стрельченя, а также выпускник Университета гражданской защиты МЧС Беларуси, начальник дежурной смены пожарной аварийно-спасательной части №1 Мозырского районного подразделения МЧС Михаил Дряпко.
Основной целью встречи стала популяризация профессии спасателя и подбор кандидатов для поступления в высшие учебные заведения Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь. В ходе встречи ребятам был разъяснен алгоритм действий при поступлении, преимущества обучения и основные требования «Положения о прохождении службы в органах и подразделениях по чрезвычайным ситуациям». Чтобы воочию увидеть, как живут и учатся будущие спасатели, приглашенным были продемонстрированы промо-ролики, подготовленные специалистами учебных заведений системы МЧС. Ну а чтобы ближе познакомиться с работой спасателей, ребятам было предложено примерять форму спасателей, а на стадион школы прибыл боевой экипаж огнеборцев на специальной технике. 
Выбор будущей профессии – это один из самых главных и серьезных вопросов юношей и девушек, который готовятся к окончанию школы и выбирают заветный ВУЗ. Именно в старших классах ребята задумываются о своем будущем, о желаниях, стремлениях, возможностях. И помочь молодежи сориентироваться, предложить интересные варианты – не менее сложная задача, как для родителей, так и для будущих работодателей. Мозырский горрайотдел по чрезвычайным ситуациям приглашает кандидатов из числа лиц гражданской молодёжи на поступление в ГУО «Университет гражданской защиты МЧС Республики Беларусь». По вопросам поступления обращаться по адресу:  г.Мозырь, ул.Шоссейная, д.23 или по телефонам 24-61-62, 24-68-58.

Мозырское районное подразделение МЧС.  
