ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ СЛУЖБЫ СПАСЕНИЯ 101

Цифры и факты
В период с 3 по 9 января 2023 года на территории города Мозыря и Мозырского района пожаров не произошло и в 1 случае сообщение о происшествии не подтвердилось. Всего с начала года на мозырщине зарегистрировано 2 огненных происшествия. За это же время в Беларуси произошло 169 пожаров, жертвами огня стали 18 человек. Еще 19 человек было спасено работниками МЧС при ликвидации чрезвычайных ситуаций. МЧС напоминает: исправная печь – залог безопасности в вашем доме. При чрезвычайной ситуации звоните по номеру 101 или 112. Берегите себя и своих близких!

Берегите своих детей
	8 января в 19:40 в дежурную службу МЧС поступило сообщение о том, что в одном из многоквартирных домов на Бульваре Юности за захлопнувшимися дверями остался маленький ребенок. Чтобы проникнуть в квартиру и открыть дверь спасателям пришлось использовать лестницу. Во избежание подобных ситуаций работники МЧС рекомендуют не оставлять детей одних без присмотра. В большинстве похожих случаев малышам достаточно найти зажигалку или спички, и тогда до трагедии останется один шаг. Именно поэтому, в качестве второй рекомендации, спасатели предлагают изучать с детьми правил безопасности. Причем правильнее будет, если вместе с запретом игры со спичками, родители расскажут еще об опасности и беспощадности огня.

Неосторожное обращение с огнем
[bookmark: _GoBack]Неосторожное обращение с огнём - это самая распространенная причина возникновения пожара. Согласно цифрам статистики, из 48 пожаров, произошедших на территории мозырщины в 2022 году, большая часть возникла по вине людей, не знающих правил пожарной безопасности или безответственно относящихся к их выполнению. Человеку свойственно думать или надеяться на то, что беда обойдет его стороной. Увы, это не всегда так. Примеров пожаров из-за неосторожного обращения с огнем огромное множество: неосторожность в обращении с открытым огнем, будь то свечи или спички, непотушенный окурок, неумелое использование пиротехники, неосторожность в обращении с горючими или легко воспламеняющимися жидкостями. Пожар может возникнуть и от костра, разожженного вблизи строения, причем чаще всего от искр, которые разносит ветер. МЧС предупреждает: пожар не возникает сам по себе. В большинстве загораний его причина - людская халатность и беспечность в обращении с огнем. В случае пожара не паникуйте, звоните по телефону 112.

Правила, способные спасти жизнь
Уже сейчас статистика пугает своими цифрами: только с начала года на льду погибли 5 человек. К сожалению, всему виной не только «плюсовая» температура, но и игнорирование правил поведения на льду. Вот несколько правил от спасателей, способных спасти жизнь:  
- безопасным для человека считается лед толщиной не менее 7 см; 
- прочность льда ослаблена в устьях и притоках рек, местах быстрого течения, бьющих ключей, стоковых вод, районах произрастания водной растительности, деревьев, кустов и камыша; 
- при температуре выше 0ºС более трех дней прочность льда уменьшается на 25%; 
- прочность льда можно определить визуально: лед голубого цвета – прочный, прочность белого в 2 раза меньше, серый, матово-белый или с желтоватым оттенком лед – ненадежен; 
- надевать спасательный жилет нужно ОБЯЗАТЕЛЬНО.

Безопасность в каждый дом
В Мозырском районе стартует республиканская акция МЧС «Безопасность – в каждый дом!». Чтобы еще раз привлечь внимание жителей к проблеме гибели в огне, спасатели проведут профилактические мероприятия со злоупотребляющими спиртным, престарелыми гражданами и жителями сельских населенных пунктов. Особое внимание будет уделено также студентам вузов, лицеев и колледжей. Финальные мероприятия традиционно развернутся в торговых центрах, где посетителям будет предложено принять участие в работе интерактивные площадок по безопасности. 

Мозырское районное подразделение МЧС.  
