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Школа для учеников начинается со школьной парты, а для родителей она начинается c покупки школьных принадлежностей и школьной формы. Для работников МЧС начало школьной поры – это еще и возможность в очередной раз обратить внимание взрослых на опасность оставления малышей без присмотра и правильное воспитание своих детей основам безопасности. И три разнообразных этапа республиканской акции спасателей под названием «В центре внимания – дети!» как раз призваны справиться с этой задачей.
Стартуют профилактические мероприятия с 20 августа в магазинах и крупных торговых центрах, куда устремятся родители, чтобы подготовить будущих учеников к школе. Причем, чтобы обратить внимание пап и мам на детскую безопасность, в торговых точках, вместе с огнетушителями и автономными пожарными извещателями, спасатели разместят специальные костюмы детских размеров, сходных с боевой одеждой огнеборцев. Для ясности, каждая «противопожарная» вещь будет сопровождаться табличкой с надписью «Для детей, оставленных без присмотра». 
С начала учебного года и до середины сентября работники МЧС проведут тематические «Уроки безопасности», выступят на родительских собраниях и проведут инструктажи с педагогическим составом. Третий этап, участниками которого станут дошколята, Мозырские спасатели проведут также в интересной форме. Разговор о безопасности пройдет с помощью игр, викторин и обучающих фильмов. Продлится он конца первого учебного месяца.

Мозырское районное подразделение МЧС.

