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По прогнозам синоптиков, жаркая погода продержится всю неделю, а виной всему температура воздуха, которая на несколько градусов выше климатической нормы. Вслед за повышением температуры повышается и пожарная опасность лесов и торфяников, в связи с чем с 10 августа на территории Мозырского района установлен запрет на посещение лесов.
Жителям нашего региона хотелось бы напомнить, что подобная мера профилактики используется для обеспечения безопасности населения. Исключения существуют лишь для жителей населенных пунктов, дорога к которым проходит через лесные массивы. Однако вышеназванным гражданам следует понимать, что и в этом случае заходить в лесной массив (отклоняться от дороги) не допускается. 
При следовании на автомобиле вдоль лесов и торфяников необходимо также помнить о соблюдении правил пожарной безопасности и не выбрасывать непогашенные окурки на обочину дороги. Что касается детей, то с ними нужно провести профилактическую беседу и разъяснить опасность несоблюдения правил пожарной безопасности в лесу.
Если же вы стали очевидцем возгорания, то незамедлительно сообщите о нем в дежурную службу МЧС по телефонам 101 или 112.
	
Мозырское районное подразделение МЧС.



